

泰达未表态度 外援发出通牒 球迷上书请愿

无人问“津”，唯有高层不着急

时间一周一周过去，随着苏宁、华夏以及大连纷纷开始展开自救，天津津门虎在申请了“工资奖金表”延期之后，再度陷入了沉默。津门虎的球迷和球员，已经对现实局面感到了危机和不安，甚至也对俱乐部的沉默态度感到了不满，毕竟有困难的不仅是津门虎，而面对困境纹丝不动的只有津门虎。

专题撰稿 特约记者 九河

相对去年因母公司倒台而解散的天海，由国企执掌的津门虎俱乐部何以会走到如此境地？这是许多人不解的地方。过去的几个赛季，在经济形势尚好的阶段，泰达砸钱尚且未取得理想中的成绩，如今这种万劫不复的局面，球迷和球员甚至都看不到俱乐部有任何态度，比倒春寒更刺骨的也不过如此了。

2月11日就是除夕，俱乐部还未有任何训练的信息传来，外援苏亚雷斯甚至表态，如果在2月20日之前等不到俱乐部继续经营下去的态度，他可能就要离开了。对于津门虎来讲，沉默不能解决问题，因为足协同意延期也好，大部分队员顾全大局签字也好，都是希望俱乐部能在未来继续运营下去。

据了解，在足协限薪新规下，一线队中有大合同的球员已经所剩不多，若实在没有能力支付，俱乐部也可以选择将其卖掉或者出租，减少损失和支出，底线是不能“赔了夫人又折兵”。目前有一些俱乐部已经盯上了津门虎的球员，就等着俱乐部无法准入而解散，然后以自由身签下，如果那样的话，对俱乐部来说，是不可估量的损失。

俱乐部没态度，未知比欠薪更可怕

时间进入到了2月份，关于津门虎实际的情况已经没有了进展，俱乐部层面再未有进一步的消息传来。当初要提交“工资奖金确认表”的时候，中超大多数俱乐部都难以交出合格的“签字表”，津门虎的签字情况实际上要好于其他有着同样困难的俱乐部，大多数球员都选择跟球队站在一起，先保住球队的中超准入资格再说。足协也同意了津门虎以及其他球队延期交表的申请，但唯一的必要条件，就是要保证俱乐部未来会继续下去。

从交表那天至今，我们可以看到的是，各家困难俱乐部都在表态和自救，大连人曾经传出万达集团想要退出，但经过俱乐部、集团和当地政府的努力，很快便有了好消息。人民日报体育部直接点出“大连，足球之城，一支顶级联赛球队是这座城市的标配。万达，大连足球的坚强后盾。”

在官方媒体为大连人表态之后，随后之前被披露母公司债务问题的河



复制天海？高层变动降低投资意愿

1月29日，是足协规定的“工资奖金表”上交的日子，那天也是时隔一个月，津门虎一线队难得有声音的一天。球员等来了俱乐部的签字表态，至少有签字的意向，说明俱乐部本身还没放弃球队的准入。但那天之后，津门虎却再度陷入到了一片死寂，随着时间一天一天接近农历新年，俱乐部在解决了部分签字问题之后，依旧没有一点要恢复日常运营的迹象，整个天津也没有一点关于这支职业球队的消息，这样不正常的死寂，不觉让人感到不安。

这样的安静已经不是第一次，去年同期，天津球迷已经经历过一次了。天津天海这支曾经帮助天津足球重回亚冠席位的球队，短短两年之间，就从巅峰到彻底消失。当时的天津天海在托管一年期间，没有欠薪的情况，甚至在去年1月，还正常在海口训练，只是他们当时没想到，自己的命运即将迎

来终结。其实天海的命运是必然结果，在俱乐部背后资方彻底倒台之后，这家俱乐部就早早失去“供血”能力，无法找到合适的接手者，仅仅凭借账户所剩资金，根本无法维持太长时间，走向消亡是迟早的事情。

为什么会在这个时候再提天海当初的情况，因为如今，天津最后一支职业球队也面临着同样的生死攸关时刻，虽然危机相同，但实际情况却不同。津门虎背后的资方是所属国资委旗下泰达控股集团。去年，一些金融媒体就披露了泰达控股的亏损情况，曾经负债高达2000多亿元，但因为企业的特殊性质，泰达控股将会一直续存，天津各方也一直在努力挽救泰达控股的经营。从资方的情况，就能明确看出津门虎和当时的天海有着本质上的不同。

然而，津门虎却在资方尚存的情

况下，面临着和天海同样的生存危机，这是整件事情最让人唏嘘的地方。泰达控股在去年更换了高层，其首要任务就是将控股集团的经营力挽狂澜，而对于足球方面究竟有多大热情继续投入，实际上并不明确。据消息人士透露，去年第一阶段联赛，泰达控股就寻求了市政府方面的帮助，一是资金帮助，二是寻求其他企业合作。但到现在为止，两方面的求助都没有得到落实。津门虎在求助无门的情况下，站在泰达控股的角度，首先是资方经营需要维稳，至于足球领域在资方看来究竟有没有必要再存在，俱乐部层面有没有做出最大的努力，从现在来看，都需要打个问号。

据天津相关知情人消息，上级部门不是没有过关于津门虎未来的讨论和会议，只是从来都没有一个明确的方案，以至于俱乐部至今还没有开展日常的运营工作。



津门虎球员已经在为“失业”恐惧

之前得到回复。转会窗打开的时间有限，球员在向俱乐部和外界表态的同时，也在等待着俱乐部最后的回应，但时间不等人，他们也需要俱乐部为他们的生存与未来设身处地地做打算。

体育系统面临冲击

天津足球一损俱损

关于“保卫津门虎”的话题一直没有停过，于情，这座城市的足球情怀影响到的不止一代人，23年以来，无论球队巅峰期还是低谷期，它在赛场上的好坏，总能够牵动数万津门球迷的悲喜。

23年来，天津这支职业球队，为中国足球输送了多少足球人才，为国家队在世界赛场上做出过的贡献也无可估量。三年来，这座重新回到亚洲赛场上的城市，已经失去过一支职业女足和职业男足，如果津门虎再有闪失，天津这座直辖市短期内就再难有职业足球队了。

于理，天津是未来的亚洲杯举办城市，泰达大球场翻新计划也启动在即，而天津是全国为数不多集排球、篮球、足球“三大球”于一城全方位发展的体育大城市，任何一支职业队的消亡，都是牵一发而动全身的事情。

首当其冲的就是遍及整个天津的青训系统和校园足球建设。2015年全国青少年校园足球特色学校及试点县(区)名单，天津市滨海新区塘沽博才小学、和平区昆明路小学、河西区土城小学、南开中学等89所中小学被认定为全国青少年校园足球特色学校；河东区成为全国青少年校园足球试点县区。而后，每年天津市都有多个区的多所中小学入选，2020年天津市共有46所中小学成为全国青少年校园足球特色学校。校园足球和青少年足球的发展是足球事业蓬勃发展的动力之一，职业足球是青少年足球和校园足球在一个地区发展的最大引力。

作为天津的老牌职业球队，泰达足球的存在对于天津的青训来讲，无疑是偶像般的存在；对于多少踢球的小孩，以及送小孩踢球的父母来讲，泰达足球都是天津青训发展的偶像。

曾经的天津，除了有过火车头这样的青少年足球培养大户，现在天津市足协也有着完善的足球人才培养系统，泰达自身也有着多个年龄段的梯队。这些年，无论国家层面还是足协层面，对青训和校园足球重视摆在眼前，天津市的整个青训系统的搭建，是多个部门以及职业队多年努力的结果，津门虎如今处在生死攸关的边缘，不少青训机构，甚至是旗下各级梯队，都感到惶惶不安，这么多有足球梦想的孩子，这么大的青训盘子，将何去何从？未来城市职业足球平台的缺失，将会对现有的青训系统造成巨大伤害的同时，大量足球人才的流失也将不可避免。

津门虎，不是简简单单的天津职业足球最后的血脉，它的存在与否，更加关系到的是这座城市的体育系统是否健康，能否名副其实地成为体育大城的关键。